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Ata da 24s sessão ordinária do primeiro ano do 1e hiênio da cârnara municipal de japi-RN ao dia

12 do mês de agosto de 2ü25 às Í.5h00min (quínze horas) no prédio da câmara municipal de japi"

situado a rua João Batista confessor ne 17 centro nesta cidade. Reuniram-se os senhores

vereadores sob a presidência do senhor vereador Manoel Valdécio Freire de Souza, e como ls
secretario o senhor vereador Flávio Silva de Souza, e como 2e secretarío o senhor vereador

Josenildo Ferreira de Uma" FEITA A CHAMADA REGTMENTAL: Achava-se êm plenário além das

acima citados os seguintes vereadores: George Justino Dantas, Valéria Thaiane Borges da Silva,

lVlaria Elza da Paz Silva, Silvana dos Santos Lindolfo da Lima, Pedro Paulo de Araújo Pontes. Ciente

do número legaÍ o senhor presidente declarou aberta a sessão e pediu que fosse feita a leitura
da ata da sessão. EXPEDIENTE: Com a Palavra falou o vereador Manoel ValdÉcio Freire de Souza,

Que queria aquijustifícar a ausência do vereador Edson Batista dos Santos, o mesmo como é de

conhecimento de todos passou pelo uma cirurgia e está de atestado médico e estou aqui
justificando a sua ausência. Palavra Facultada: falou o vereador George Justino Dantas, quero

aqui iniciar fazendo um registro, na verdade lamentando a forma deplorável como a gestão

municipal tratâ esta casa sobre tudtr nas questões é regÍmentais e da nossa lei orgânica. Âqui nós

aprovamos no dia 16 de junho um projeto de lei de autoria da veneadora Valéria, um projeta
simples, mas tem uma grande sígníficância e relevância tendo em vista que visava homenagear

uma pessoa que muito contribuiu para o esporte do nosso município e um simples projeto de lei

foi sancionado, foi aprovado a quãse dois meses e até a data de hoje a gestão municipal nãc se

pronunciou se vetou ou se sancionou. E eu consídero isso uma extrema falta de respeito para

com esta casa, tendo em vista que a gestão só tem dois camínhos, ou sancionar ou vetar. E o
artigo 53 da lei orgânica do nosso municípío é muito claro quando diz que a gestâo tem um prazo

de dez dias úteis para se pronunciar. E oque a gente vê é um verdadeiro despreparo da equipe
da gestão municipal em relaçâo ao tratamento com esta casa. Queria aqui também só deixar
registrado, os parabéns a todos os pais de Japi e a todos os pais do brasil, assim pcdemos dizer
que no último domingo foi comemorado o dia dos pais e desejar a todos nós que somos pais, que

nós possamos ter sempre forças e coragem, determinação para educarmos os nossos filhos para

que tenhanr êxito na vida. Também aproveitar para par.abenízar os estudantes pelo o dia dos
estudantes, e também parabenizar aqui em nome do vereador Pedro Paulo, colega vereador e
advogado. Parabéns a todos os advogados que também no dia 11 foi comemorado o dia da
advogado. Palavra Facultada: falou a vereadora Sílvana dos Santos Lindolfo de Lima, quero aqui
deixar os parabéns para todos os papais, pelo o dia dos Pais parabéns para êssês guerreiros que

luta cada dia para dar o melhor para o seu filho. Quero também desejar um feliz dia dos
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estudãntes. a todos aqueles que sempre tá lutando parâ vencer na vida. Quero aqui fazer uma

cobrança, é que faz 15 días que coloquei um requerimento para que as maquínas faça as

estradas, e até no momento não foÍfeito. E também coloquei um requerimento para que fcsse

feita uma academia da terceira idade lá pra queimadas, mas infelizmente até no momento não

chegou. Palavra Facultada: falou a vereadora Maria Elza da Paz Silva, quero aqui parabenizar a

todos os pais e sabemos que é uma luta ser pai- Parabéns aos estudantes pelo o seu dia e também

aos advogados pelo o seu dia. Palavra Facultada: falou o vereador Pedro Paulo de Araújo Pontes,

gostaria nesta tarde iniciar falando do evento alusivo ao dia dos pais, evento promovido pela a

prefeitura municipal na gestão de Símone. Foí muito interessante, muito importante a

particípação dos país na quadra poliesportíva do centro no último domingo os que estava

presente puderam desfrutar de sorteios de brÍndes, bríncadeiras e também um futebolzínho que

muitos admira e gostam e praticam, esporte é vída e esta prãtica deve ser incentivada cada vez

mais. Então gostaria de parabenizar em nome da secretaria de esporte né, por ter promovido o

evento com tamanha grandeza e responsabilidade é tenho certeza que o secrÊtário de esporte

sozinho também não podería fazer nada, mas ete teve s apoio de aÍgumas pesscas que pra mim

contribuíram demais, ao meu ver Efraim, Gilberto, ex vereador Bico, Nildo, Kendim, em fim
diversas pessoas contribuíram para que o evento fosse um sucesso. Quero aqui dizer que

recentemente Japi foi contemplada com vinte casas do programa minha casa minha yida.

Gostaria de parabenizar a prefeita Simone pela sensibilidade dela ter chegado a Mineiro a

capacidade de trazer recursos para o nosso município. E apesar de Mineiro não ter tido apaic
político em nosso município, ele conseguiu em pouco tempo de parceria já alavancar muito
recuso para o nosso município. Cedída a Palavra: falou o vereador George Justino Dantas,
vereador Pedro Paulo eu fiquei aqui com uma curiosidade e gostaria se vossa excelência tiver
mais informaçôes em relação a essas casas, porque nas redes sociais eu vique vossa excelência

tá relatando aqui é anuncíou como uma conquista do deputado Mineiro para Japi. Também eu
vi que o colega vereador Flávio anunciou como se fosse uma conquista da deputada Natália, eu
já vi em outros municípios como Monte das Gameleiras que o prefeito anunciou que foi uma

conquísta da deputada Eudiane Macedo, e aí eu fiquei sem entender qualfoi o trâmite paÍa quê

essas cãsas pudessem chegar, já possam chegar a Japi. Qual foi os critérios de escolha que
aconteceu, era só essa a minha dúvida. Palavra Cedida, falou o vereador Pedro Paulo de Araújo
Pontes, gostei excelente colocação meus parabéns. Primeiro Íugar é importante que o povo de
Japi escolheu o Presidente Lula, porque se nâo fosse o Presidente Lula não adiantava ter Eudiane.

Natália, Mineiro, Cristiane Dantas, Benes, Tomba não adiantava. Então quando ãs pessoas
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divulgam fazem seu marketíng né, cada um com seu modo de fazer e eu não discordo de coma

é feito, eu não tenho equÍpe de marketing e pouco divuÍgo ações minhas ou da gestão au atÉ

mesmo do presidente Lula. Palavra Facultada: falou o vereador Josenildo Ferreira de Lima, querc

aqui parabenizar a todos os pais Japiense e de todo o Brasil. Parabenizar ao colega vereadcr
Pedro Paulo pelo o dia do advogado e a todos os advogados do Brasil- Eu queria aqui me associar

as palavras do colega vereador Pedro Paulo, sobre as ações do município que vem sendo

conquistado, tem a Parceria com o Senai onde está oferecendo cursos de aprimoramento de

cursos de costura, eletricista, informática, padeiro, em fim uma ampla qualificação que o
município está oferecendo através do Senai. Palavra Facultada: falou o vereador Flávio Silva de

Seuza, gostaria de fazer uma pequena explanação em relação a postagem da Deputada Natália

BonavÍdes em relação as casas de Japí, ás vinte casas que Japi foí contemplado do programa

minha casa minha vida do governo federal, é houve alguns comentários em alguns grupos de

whatsapp que no meu ponto de vista foi uma crítica à minha pessoa dizendo que eu peguei

carona em algo que não é da deputada, mas a minha postagem se a gente analisar bem direitinho
ela não tem dizendo que foi a deputada Natálía gue conseguiu as casãs. Lá tem a fota da

deputada com a minha que foi uma arte que não foi eu que criei, foi a deputada que enviou pra

mim para que eu fizesse a publícação e que lá tem escrito obrigado Natália por sempre está

lutando junto ao governo federal por melhorías para o nosso município, então aíjá diz tudo.
Palavra Facultada: falou o vereador George Justino Dantas, eu gostarÍa aqui de deixar claro é que

nem um momento também colega vereador Flávio, eu não tive a intensão de critica-lo. Eu apenas
quis só ter um conhecímento porque realmente me causou curiosidade essa guerra de
informações, podemos assim dizer que até circulou nas redes socíais e não foi só aqui em Japi,

foi em diversos municípios. Na verdade, acho que em todos os munícípios do RN que foram
contemplados se não me engano foram L880 casas destinadas ao Estado do Rio Grande do ísarte.
E aí em casa município apareceu parlamentares fazendo as postagens e isso não ficou claro. Mas

eu queria aquí falar em relação a trabalho, sobre tudo dos deputados que eu posso e tenho sido
questionado porque que o deputado federal que eu votei, que foi eleito e que foi muito benr
votado ern Japi, não destinou recursos para o município de Japi. E isso é muíto simples porquê a

gestão da Prefeita Simone não tem diálogo com a oposição desse município. Para vocês ter uma
ideia a Prefeita Simone se negou a sentar no mesmo banco que eu estava na igreja Católica,
então por aí você tira o baixo nível de diálogo que tem a Senhora Prefeita, se nem na igreja que
é um lugarsagrado ela nem respeitou e deixou a politica de lado. Portanto para que um deputado
possa destinar uma emenda para o municÍpio, é preciso ter o diálogo saber se o município tem
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gestão. Por exemplo, para que o deputado possa mandar uma emênda para saúde deste

município, é preciso saber se o pab do município ainda tem limites. E só quem pode dar essa

informação é quem faz parte da gestão. E como a gestão da prefeita e seus auxiliares, a maÍorias
deles, mas não todas, não tem esse diálogo eles se negam se quer a mim cumprimentar na rua.
Essa semana eu ia na praça e encontrei um desses auxiliar da gestão e ele mudou de lado foi para

a outra ealçada para não me cumprimentar. E ali eu faço questão daquela pessoa falar comigc,
falo não. Se ele tiver pensando que eu faço questão eu num faço não. Quero aqui registrar quÊ

as maquinas do deputado Tomba continuam trabalhando no município de Japi. Acho que agcrâ
próxima sexta feira vai completar trinta dias que essas máquinas estão aqui trabalhando e tem
atendido a muítas gentes, tenho certeza que não vai atender a todos porque são muitas as

solícitações, mas como eu disse aqui anteriormente essas máquinas já estÍveram aquÍ por
diversas vezes, virão novamente e esse é um trabalho continuo que sempre tem sído feitc.
Quando a gestão é omissa e não faz, nós temos buscado essa parceria com o deputado Tomba e
que tem atendido a muitos agricultores do nosso município. Portanto é nós da oposição não

temos meios de chegar e de dialogar com a gestão para executarÍrros, nós não estamas de braços
cruzados nós estamos buscando outros meios é de que outros recursos cheguem âo nosso
municípÍo, a prova disso é a agência de apoio de desenvolvimento comunítário de Japi que nós

temos que é ligado ao sindicato, que tem recebido recursos e atendído ao nosso povo e agora o
novo instituto criado por lvanilson Medeiros, que também será mais uma porta de entrada de
recursos através dos nossos parlamentares para atender os anseios da nossa população. Palayra

Facultada: falou o vereador Manoel Valdécio Freire de Souza, queria aqui me associar as palavras

de alguns colegas aqui ao que se diz respeito aos Parabéns ao dia dos estudante, ao dia dos pais
na qual eu faço parte dessa lista, nem sempre nossos filhos seguem nossss camínhos, ncssos
ensinamento mas sabemos que hoje no mundo globalizado aonde o instrumenta é a ínternet,
fica até um pouco difícil a juventude de hoje seguir os passos dos pais, mas nem por ísso nós pais
deixaremos de lutar por dias melhores para os nossos filhos que pra mim é a maior riqueza que
Deus nos dar. Bens materiais a gente tem hoje amanhã nâo tem, e filho é pra sempre. Cedido a

Palavra: falou e vereador George Justíno Dantas, Zorne você falou sobre os fílhcs seguir os pais,
e aqui eu já tive a oportunidade de me expressar e novamente eu queria deixar registrado da
alegria que nós temos aqui, eu e o vereador Pedro Paulo, Valéria, Flávío de estarmos é legislando
nessas cadeiras que um dia foram ocupados pelo os nossos pais. E aí nós temos a obrigaçãe e o
dever de sermos bons vereadores como eles foram que deixaram tanto serviços prestado nesse

município. Portanto é uma alegria é uma honra podermos estar aqui seguindo os passos dos
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nossos pais. Palavra Cedida: falou o vereador Manoel Valdécio Freire de Souza, também queria

parabenizar em nome do nosso colega vereador Advogado Pedro Paulo, e da nossa advogada

Jurídica daqui da casa, Doutora Jane, Doutor Vitor assessor Jurídico, Parabenizar a todos os

advogados Japiense. Doutor Pedro Paulo, Antôniel, Dre Ana Paula todos filhos de Japi. E agora

recentemente Doutor llan que é sobrinho da minha esposa não sei se ele já conseguiu a OAB,

mas ele tá no çaminho da advoçacia também" Quers parabenizar pelo o dia do estudante a qual

eu considero o pílar de uma casa, a educação. Sabemos que aí entra na sucessão dos filhas,

muitas vezes os filhos não seguem as nossas orientações, em fim é um ali sesso de uma casa é a

educação. Pegando um gancho nas palavras do vereador Josenildo, eu queria tambérn
parabenízar a gestão pela a parceria com o Senai, aonde foram ofertados diversss cursos e mais

de 300 pessoas beneficiadas e maís uma vez parabéns por essa parceria. Farultada a Palaçra:

não houve orador e por nada mais haver a ser tratado o senhor presidente declarou encerrada a

sessão e pediu que fosse feita a ata que depois de lida e achada conforme segue assinada pelo

presidente e pelos secretários.

Sala das sessões em 1.2 de agosto de ?025

ManoelValdécio Freire de Souza- Pres.

Flávio Silva de Souza 1"s Sec.

Josenildo Ferreira de Lima 2e Sec.
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